

总价值 620 余万元!

湖南省妇联驰援农村地区 抗疫物资发车

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 吴小兵 实习生 张嘉彤)1月10日上午,“益起行动 守护健康”驰援农村防疫爱心捐赠仪式在长沙举行,湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会在短短7天内,募集了总价值620余万元的防疫物资、营养物资及生活物资驰援全省农村地区。据悉,这批物资将在春节之前送到农村困难妇女儿童及家庭中,预计帮助20000余个农村困难群众解决健康隐患和生活困难。

省妇联党组书记、主席黄芳出席捐赠仪式并讲话,省妇联副主席卢妹香为爱心企业授捐赠证书,省妇女儿童发展基金会副理事长兼秘书长汤凤英及9家爱心企业代表参加。当前,随着疫情新形势的转变,以及冬春季节传染病高发、春节期间人员流动性大等因素影响,农村疫情即将进入到“迎峰转段”的关键阶段。为助力农村地区平稳过峰,1月3日,省妇联依托省妇女儿童发展基金会迅速行动,率先向全社会发起抗击新冠疫情募捐倡议书,号召社会各界奉献爱心、捐款捐物、鼎力相助。



1月10日上午,“益起行动 守护健康”驰援农村防疫爱心捐赠仪式举行。

多家爱心企业纷纷响应,主动联系,积极参与。其中,可孚医疗科技股份有限公司捐赠价值210.3万余元的血氧仪、N95口罩、抗原试剂盒等;湖南一喜一呵医药有限公司捐赠总价值249.9万元的N95口罩;澳优公益慈善基金会捐赠价值60万元的营养奶粉;俏皮羊生物科技有限公司捐赠价值15.4万元的奶粉;福客满大健康智慧电商平台捐赠价值10万元的防疫及生活物资;湖南凯特密欧服饰有限公司捐赠价值13.3万元的防疫包及儿童生活用品;湖南艾华集团股份有限公司捐赠现金10万元;楚济堂医药集团有限公司捐赠价值10万元的酒精消毒液、N95口罩

及治疗药物等;深圳市亚辉龙生物科技股份有限公司捐赠价值39.5万元的抗原检测试剂;湖南省妇女儿童发展基金会美善一生活专项基金捐赠1.2万元的现金及酒精湿巾。同时,省妇儿发展基金会还通过线上二维码收到7万余元的爱心善款。

黄芳在讲话中向爱心企业表达了诚挚的谢意,她表示,爱心企业在此次驰援农村防疫的鼎力相助,闪耀着企业的担当与大爱的光芒。同时,她代表省妇联郑重承诺,本次募集的所有款物,与全国妇联调拨的5300个防疫健康包,将全部发放给真正有需要的农村困难妇女儿童和家庭。

送祝福、话家常、暖人心!

“娘家人”在湘潭关爱困境妇女儿童

今日女报/凤网讯(记者杨柳)“‘娘家人’来看您了!”“作为妇联执委开展了哪些工作?”1月9日,省妇联党组书记、主席黄芳一行前往韶山市和湘潭经开区开展“两节”慰问活动,将真挚的问候、温情的祝福送到妇女群众心坎上。

黄芳一行先后走访慰问了韶山市杨林乡杨林村桂思塘组“两癌”贫困妇女曾某、杨林乡石屏村大新组困境妇联执委汤婷,以及湘潭经开区困境儿童俊俊(化名)一家。每到一处,黄芳都和困难妇女群众亲切交流,详细了解他们的工作、生活情况,并送上慰问金。

“我们来看你了,身体好点没?”58岁的曾某是乳腺癌患者,目前已做六次化疗,花费医疗费10多万元。黄芳关切道:“有什么困难尽管跟妇联说,我们会帮助你。”曾某连连说感谢。村妇联执委汤婷,家中5口人,经济来源主要靠丈夫外出务工,但她仍热心村里妇联工作。“你也要注意身体,才能更好地帮助村里的妇女百姓。”黄芳还询问了汤婷如何将湘妹子能量家园应用到妇联执委的工作中,汤婷指着手机向黄芳介绍,“我们村有活动会在平台上发布,妇女群

众都会积极参加”。困境儿童俊俊的父母常年在外地打工,兄妹两人和爷爷奶奶居住。黄芳鼓励他们“好好学习”。收到慰问金后,俊俊奶奶特别感动,并主动拿出一半与她认为和她一样困难的两户家庭进行分享,希望让更多人感受到党和政府的温暖。

在省三八红旗手颜秀芝工作室,黄芳与近20名妇联执委座谈,深入交流。“工作室联动妇女群众,充分体现了基层妇联的工作,好的经验要多分享。”黄芳肯定了工作室在引导、联系和服务广大妇女群众方面的工作。她指出,湖南全省妇联系统一共有51万执委,一个“联”字,就是要广大妇联人联动一切社会资源帮助困境妇女群众,支持妇女儿童事业。春节即将到来,黄芳强调,要广泛凝聚基层社会治理“她力量”,尤其要深入加强农村疫情防控工作,让妇联组织真正成为基层治理的可靠“帮手”,让广大妇女群众在作用发挥过程中彰显人生价值。

当天,黄芳一行还前往韶山市韶山管理局、和馨园民宿等地,对接筹建“毛泽东与妇女运动”展陈项目事宜,调研庭院经济、湘妹子能量家园建设等情况。

妇联执委履职故事⑦

扎根基层,她“医”心守护妇女群众健康

今日女报/凤网记者 江昌法

“做了一次中医火针治疗,疼痛明显减轻了,疱也消掉了,非常感谢廖大夫。”1月6日,在郴州市北湖区安和街道社区卫生服务中心,患有带状疱疹的王女士接受了廖水桃的火针疗法。作为北湖区安和街道妇联兼职副主席、北湖区安和街道社区卫生服务中心主任的廖水桃,自2017年成为安和街道妇联执委,她不仅运用中医药和针灸、放血疗法等中医疗技治愈了许多妇女儿童的病症,还积极投身抗疫,为妇女群众健康筑起防疫墙。



廖水桃为来看病的妇女把脉。

辨证施治,用中医疗法给妇女儿童治病

“每年为辖区内育龄妇女免费体检,都能帮助一些妇女提前发现病症,避免出现癌变。”2020年,58岁的刘某参加了免费体检,廖水桃为她进行妇科检查,“当时,她的症状疑似癌症,我就建议她立马去做免费‘两癌’筛查,筛查结果为早期宫颈癌”。“刘某对我很信任,她家庭情况困难,希望尽可能不做手术”,

廖水桃仔细翻阅刘某的病历,针对她的症状进行中医辨证施治,决定采取保守治疗方法——中医药治疗。“除了吃中药,我还建议她不要太劳累,每天要早睡早起,也不要吃刺激性太强的食物。”廖水桃耐心与刘某多次沟通,“六个疗程下来,她的症状有了明显好转。”身体状态好转之后,刘某还提着鸡蛋和土特产来医院表示感谢。

8岁女孩小田(化名),头发几乎脱光,药学专业毕业的父亲带着小田一年多时间辗转大医院求治,花费数万元仍效果不佳。2020年,父女俩通过朋友介绍,找到廖水桃。“通过全面检查、反复斟酌,发现她是幼儿斑秃”,廖水桃根据患者情况,

选择用针灸和汤药的方式治疗。半个月后,小田慢慢长出新头发,连续调理了6个月后,小田正常长出了许多新头发,短期内也没有脱发。“当时,孩子和家长都开心极了,以后小女孩就可以扎辫子了”。

“用中医治疗花费较低、预后好,很受社区妇女儿童的欢迎。”廖水桃说,“妇女群众看病也不再是一窝蜂地往大医院赶,一些疑难病、慢性病,在家门口也能解决了”。

边看边摸索,在坐诊中总结新冠诊疗经验

2022年12月,疫情防控政策优化调整后,廖水桃面临着她职业生涯中最严峻的一次考验。廖水桃边看边摸索,从一次次坐诊中总结治疗新冠病毒感染的经验。

经过大量的坐诊,廖水桃发现中医治疗新冠病毒感染效果

不错,但存在中药熬制时间长、病人多的难题。于是,为了尽快让妇女群众吃上中药,廖水桃制定了中医诊疗方案,并把中药磨成粉末。“这样不仅方便患者自己熬药,而且缩短熬药时间,能快速吃上药,疗效也很不错。”廖水桃告诉今日女报/凤网记者,“我们用的中药治疗方让妇女群众看到了中医的疗效,中医文化也慢慢在社区扎根生芽。”

如今,46岁的廖水桃已在基层工作一线默默坚守了27载,不仅先后荣获了“郴州市优秀医师”“郴州市林邑中青年名中医”等称号,还收到了十余面锦旗。“看到自己的付出得到了妇女群众的信任和赞誉,我非常高兴,也很知足。”廖水桃说,作为妇联执委,她还会一如既往地扎根基层,将医者仁心洒向广大社区,用医术为广大妇女群众的健康保驾护航。